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Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às 

nove horas, horário regimental, realizou-se a décima quinta Sessão Ordinária do Sétimo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro 

Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em 

seguida, convoca o Senhor Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1ºSecretário da Casa, 

para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, 

Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da 

Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, 

Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre 

Paradela (falta justificada) Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da 

Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em 

nome de Deus, aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convoca o vereador 

Messias Araújo da Silva para fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, o Exmo. Presidente 

coloca a ata da Sessão Ordinária do dia 19 de junho em votação. Com unanimidade de 

votos, a mesma fica regimentalmente aprovada. O Exmo. Presidente pede ao vereador 

Hélio Carvalho para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o 

mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 
701/2020/GAB/PMC – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO 
PREFEITO – Encaminhando vias originais da Lei nº 6.463/2020 – que “Reconhece os 

desfiles dos blocos de rua realizados no carnaval, Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial 

do Município de Capanema”, Lei nº 6.464/2020 “Reconhece como Patrimônio Cultural de 

Natureza Imaterial do Município de Capanema, a Maratona Bíblica da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus em Capanema e da Lei nº 6.465/2020, que “Institui o Dia Municipal da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Capanema”, devidamente sancionadas. OFÍCIO 
Nº 708/2020/GAB/PMC – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO 
PREFEITO – Encaminhando Projeto de Lei nº 010/2020, que “ DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL ALIENE BENS MÓVEIS 
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INSERVÍVEIS AO SERVIÇO PÚBLICO NO ANO SEGUINTE AS ELEIÇÕES DE 2020, EM 

ATENÇÃO AO QUE DISPÕE AS LEIS N. 9.504/1997 E LEI 8.666/1993”. OFÍCIO Nº 
718/2020/GAB/PMC – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO 
PREFEITO – Encaminhando via original do Decreto nº 225/2020 – que “Dá denominação 

da Praça da Bíblia do Município de Capanema, de Praça Raimundo Ambé”. OFÍCIO Nº 
760/2020/GAB/PMC – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO 
PREFEITO – Encaminhando vias originais das Leis nº 6.467/2020 – QUE “INSTITUI A 

SEMANA DE PREVENÇÃO AS DOENÇAS CORONARIANAS E SUAS CONSEQUÊNCIAS 

NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, LEI Nº 6.468/2020, QUE "INSTITUI O 

DIA MUNICIPAL DO GARI E O PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 

DO SISTEMA DE LIMPEZA PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA”, e LEI Nº 
6.469/2020, QUE "ESTABELECE O AGENDAMENTO DE CONSULTAS E 

ATENDIMENTOS MÉDICOS POR TELEFONE ÀS PESSOAS IDOSAS E/OU PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIAS JÁ CADASTRADAS NAS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO 

DE CAPANEMA”, devidamente sancionadas. OFÍCIO Nº 761/2020/GAB/PMC – 
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO – 
Encaminhando via original da Lei nº 6.473/2020 – QUE “REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 

6.304/2011, DISCIPLINA E MODERNIZA E REGULAMENTA O SERVIÇO DE 

TRANSPORTE INDIVIDUAL REMUNERADO DE PASSAGEIROS EM MOTOCICLETAS – 

MOTOTAXI – NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA, EM CONFORMIDADE COM 

AS LEIS FEDERAIS Nº 12.009/2009 E Nº 9.503/2007, devidamente sancionada. 
MENSAGEM DE VETO A LEI Nº 6.466/2020 – PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO – Comunicando que resolveu VETAR 

integralmente a Lei nº 6.466/2020, de 19 de junho de 2020, que “Garante à população 

acesso a informações sobre benefícios por programas sociais da Prefeitura Municipal de 

Capanema, através da internet no site da Prefeitura ou outros meios de acesso livre à 

população, e dá outras providências”. OFÍCIO Nº 726/2020/GAB/PMC – PREFEITURA 
MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO – Ao Exmo. 
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Vereador/Presidente Pedro Paulo L. da Silva, informando o recebimento do ofício nº 

040/2020, de autoria do Vereador Paulo Alexandre Paradela Hermes, o qual solicita 

parecer sobre a suposta criação da Secretaria de Transportes. Informo que não existem 

informações sobre a referida pasta, tendo em vista que a mesma não se encontra no rol de 

secretarias que fazem parte da Administração Pública Municipal, conforme se vê em 

http://www.capanema.pa.gov.br, aba Secretarias. OFÍCIO Nº 772/2020/GAB/PMC – 
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO – 
Encaminhando via original da Lei nº 6.471/2020 – “INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE 

ENSINO DE CAPANEMA, ESTADO DO PARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 

devidamente sancionada. OFÍCIO Nº 329/2020/SEMAS/GAB – SECRETARIA MUNICIPAL 
DE ASSISTENCIA SOCIAL – Informando a Vossas Excelências o novo endereço do prédio 

onde irá funcionar o Conselho Tutelar Municipal de Capanema, sito a Rua Timbiras, s/n, 

Bairro: Centro. Informo também que em breve será a inauguração do novo prédio. 
OFÍCIOS EXPEDIDOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM RESPOSTA 
AOS OFÍCIOS Nº 143 e 152/2020-CMC, ENCAMINHANDO CÓPIAS DOS 
REQUERIMENTOS DOS SRS. VEREADORES: OFÍCIO Nº 739/2020 – EM RESPOSTA 

AO REQUERIMENTO Nº 004/2020 – GABINETE DO VEREADOR EDSON LUIS MACIEL 

DA SILVA, solicitando Revitalização na Rua Boa Esperança, reconstrução de meio fio, 

empiçarramento, pavimentação em massa asfáltica e iluminação pública, informar que o 

pleito será priorizado. OFÍCIO Nº 741/2020 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 

005/2020 – GABINETE DO VEREADOR EDSON LUIS MACIEL DA SILVA, solicitando a 

limpeza em geral com capinas e drenagem, nas ruas do Bairro Almir Gabriel e Bairro da 

Pedreira, informar que o pleito será priorizado OFÍCIO Nº 742/2020 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 007/2020 – GABINETE DO VEREADOR JETRO LIMA DOS 

SANTOS, (conforme Adendo ao Req. nº 007/2020: solicita que se destine pelo menos 30% 

das vagas de emprego para pessoas em busca do primeiro emprego e que, 

cumulativamente, sejam domiciliadas em Capanema), solicitando a intercessão junto a 

Empresa Líder Supermercados, a fim de que se destine pelo menos 30% das vagas de 
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emprego para profissionais domiciliados em Capanema, principalmente para aqueles que 

almejam o primeiro emprego, informar que o pleito será solicitado. OFÍCIO Nº 743/2020 – 

EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 006/2020 – GABINETE DO VEREADOR LUIZ 

GOMES DE OLIVEIRA, solicitando a substituição da Caixa D’água atual, por uma com 

maior capacidade de volume, bem como a adequação das tubulações que formam o 

microssistema de abastecimento de água da Localidade de Cacos I e II, informar que o 

pleito será priorizado. OFÍCIO Nº 744/2020 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 

007/2020 – GABINETE DO VEREADOR LUIZ GOMES DE OLIVEIRA, solicitando a 

implantação de braços luminosos em alguns postes que existem disponibilidade em baixa 

tensão, no período compreendido entre a Vila Galvão e a Casa do senhor Ademir, 

totalizando 25 braços na Vila do Califórnia, informar que o pleito será priorizado. OFÍCIO Nº 

745/2020 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 005/2020 – GABINETE DO 

VEREADOR MESSIAS ARAÚJO DA SILVA, solicitando a implantação de psicologia 

familiar, para dar assistência no período da Pandemia da COVID-19, às famílias do nosso 

município, tanto na Zona Urbana, quanto na Zona Rural, informar ao pleito que será 

analisado. OFÍCIO Nº 791/2020/GAB/PMC – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA 
– GABINETE DO PREFEITO – Encaminhando vias originais das Leis nº 6.470/2020 – 

QUE “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA OFERTA DE EMBUTIDOS NA COMPOSIÇÃO 

DA MERENDA ESCOLAR DAS ESCOLAS E CRECHES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 

DE CAPANEMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” e Lei nº 6.472/2020 – que “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DE TESTE DE ACUIDADE VISUAL 

NOS ALUNOS MATRICULADOS NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, devidamente sancionadas. OFÍCIO Nº 0817/2020/GAB/PMC – 
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO – 
Encaminhando Projeto de Lei nº 011/2020 que “Autoriza a abertura de Crédito Adicional 

Especial ao Orçamento Anual do Município de Capanema para o exercício financeiro de 

2020 e dá outras providências”, no valor de R$ 95.000,00 (noventa e cinco mil reais), 

destinados a custear o Plano de Contingência COVID-19 da Rede SUAS. PROJETOS E 



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA

“ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 8º PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 07 DE AGOSTO DE 2020”.

5

REQUERIMENTOS: PROCESSO Nº 011/2020 – PROJETO DE LEI Nº 010/2020 – que 

“DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL ALIENE 

BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS AO SERVIÇO PÚBLICO NO ANO SEGUINTE AS 

ELEIÇÕES DE 2020, EM ATENÇÃO AO QUE DISPÕE AS LEIS N. 9.504/1997 E LEI 

8.666/1993”. De autoria do Poder Executivo Municipal. PROCESSO Nº 012/2020 - 
PROJETO DE LEI Nº 011/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. De autoria do 

Poder Executivo Municipal. PROCESSO INTERNO Nº 020/2020 – PROJETO DE LEI Nº 
001/2020 – que “REGULAMENTA O PROCEDIMENTO DE DESTINO A BENS MÓVEIS 

INSERVÍVEIS, SUCATEADOS E NÃO APROVEITADOS, NÃO ARREMATADOS EM 

LEILÃO E O CORRETO DESCARTE DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS DE 

INFORMÁTICA E ELETROELETRÔNICOS, ENTRE OUTROS, NA IMPOSSIBILIDADE DE 

REALIZAR COM SUCESSO O LEILÃO DOS MESMOS, PERTENCENTES À 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL”. De autoria da Exmo. Sr. Vereador Manoel 

Ximenes Araújo. PROCESSO INTERNO Nº 021/2020 – PROJETO DE LEI Nº 002/2020 – 
que “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO AMIGOS DOS 

ANIMAIS DE CAPANEMA – (AMACAP) E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”. De autoria da 

Exmo. Sr. Vereador Manoel Ximenes Araújo. PROCESSO INTERNO Nº 022/2020 – 
PROJETO DE LEI Nº 001/2020 – que “CONFERE AO ILMO. SR. JOSÉ EDUARDO 

PEREIRA DA COSTA, EX-DEPUTADO ESTADUAL, MÉDICO ORTOPEDISTA E 

TRAUMATOLOGISTA E DEPUTADO FEDERAL PELO PARÁ, A HONRARIA DO TÍTULO 

DE “BARÃO DE CAPANEMA”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Hélio Rosário de 

Carvalho. REQUERIMENTO Nº 006/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR MESSIAS 
ARAÚJO DA SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, afim de 

que providencie os serviços de: Iluminação, meio fio (com queda d’água), empiçarramento 

e pavimentação em massa asfáltica na Rua Antônio Serra, localizada no Bairro São 
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Cristóvão. REQUERIMENTO Nº 007/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR MESSIAS 
ARAÚJO DA SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo possa interceder junto aos Dirigentes 

do Grupo de Supermercados Mateus, afim de que no mínimo 70% (Setenta Por Cento) das 

vagas de emprego do empreendimento sejam destinadas para moradores do município de 

Capanema. REQUERIMENTO Nº 013/2020 – DA EXMA. SRA. VEREADORA KATIUSCIA 
BATISTA DE SOUZA – para que seja oficializado ao o Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que viabilize através da Secretaria Municipal de 

Urbanismo, Obras e Viação, para providenciar a instalação de semáforos no cruzamento 

entre a Rua Dom Pedro II com a Travessa Rui Barbosa, ambas localizadas no Centro de 

Capanema. REQUERIMENTO Nº 004/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR MANOEL 
XIMENES ARAUJO – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Capanema Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o 

mesmo acione a Secretaria de Obras para efetuar o recapeamento asfáltico da Rua 

Cônego Inácio Magalhães, localizada no Bairro São Pio X. REQUERIMENTO Nº 005/2020 
– DO EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAUJO – reiterando requerimento nº 

008/2018, para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Capanema Francisco Ferreira Freitas Neto, que viabilize estudos técnicos 

para que os conjuntos habitacionais sejam incluídos no sistema de correios, inclusive o 

residencial José Rodrigues Neto, no Bairro da Caixa D’água. REQUERIMENTO Nº 
009/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja 

encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, que autorize o setor competente a realizar serviços de 

pavimentação em asfalto ou concreto, com sarjeta e meio fio, na Rua 1º de Dezembro, 

bairro do Campinho. REQUERIMENTO Nº 001/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO 
ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja encaminhado atencioso ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, 

para que o mesmo providencie junto ao órgão competente a implantação de uma Unidade 
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Básica de Saúde (UBS), na Comunidade de Nazaré, Km 2 da Rodovia BR 316 (Pa-Ma) e a 

justa denominação em homenagem a Família Vieira com o nome do Senhor Gilberto 

Santana Vieira (In Memorian). REQUERIMENTO Nº 002/2020 – DO EXMO. SR. 
VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja encaminhado atencioso 

ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira 

Freitas Neto, para que o mesmo providencie junto ao órgão competente a ligação em 

asfalto ou concreto da Rua Pariquis, Bairro da Areia Branca até a Avenida Centenário. 
REQUERIMENTO Nº 006/2020 – DO EXMO. SR. FRANCISCO DE OLIVEIRA E SILVA – 

para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira 

Freitas Neto, para que o mesmo autorize o Secretário de Obras, Dr. Elmir Leite Saady, a 

realizar serviços de Terraplenagem, com empiçarramento pelo ao menos nos locais mais 

críticos das estradas vicinais dos kms 07,09 e 11, localizadas na BR 308 que liga 

Capanema a Bragança. REQUERIMENTO Nº 011/2020 – DA EXMA. SRA. VEREADORA 
ELIANE DE MATOS LEAL– para que seja encaminhado atencioso ofício ao 

Excelentíssimo Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de 

Capanema, através da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhar a esta Câmara 

Municipal informações sobre: nome completo dos médicos que atuam nos Postos de Saúde 

da Família ou nas Unidades Básicas de Saúde, Zona Rural e Urbana, assim como os 

horários de consultas; Nome dos laboratórios ou clínicas credenciados para atendimentos 

de exames laboratoriais de rotinas, exames de imagens e especializados, quantidades/mês 

oferecidas a população; Quantas especialidades médicas são oferecidas para a população 

usuária do SUS, quantas consultas/mês por especialidades e nome completo dos médicos 

especialistas que fazem os atendimentos. REQUERIMENTO Nº 006/2020 – DO EXMO. 
SR. VEREADOR EDSON LUIS MACIEL DA SILVA – para que seja encaminhado 

atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, para que o mesmo determine ao setor competente da 

secretaria de Saúde, o estudo técnico para aquisição de uma Ambulância móvel tipo A, 

para a localidade da Comunidade Rural Vila Sorriso no Distrito de Mirasselva, neste 
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Município de Capanema, que na referida comunidade foi entregue a Unidade Básica de 

Saúde “Lucimar Pereira Paiva”, sendo que a mesma atenderá as seguintes localidades: 

Vila Sorriso, Vila Santa Cruz, Curral Velho, Bacuri e Tamatateua, aproximadamente 2.000 

pacientes. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva 

encaminhando os projetos do dia às comissões da Casa. Posteriormente, convoca o 

vereador Antônio Manoel do Nascimento para se pronunciar no pequeno expediente. Este 

saúda a todos os presentes e parabeniza o presidente da casa, vereador Pedro Paulo, pela 

modernização do plenário da Câmara municipal de Capanema. O Exmo. Presidente Pedro 

Paulo convoca o vereador Manoel Ximenes Araújo. O parlamentar saúda todos os 

circunstantes e, posteriormente, agradece ao Exmo. Prefeito de Capanema, Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, pelo trabalho desenvolvido no Município de Capanema. Por fim, 

parabeniza também a todos os seus pares e deseja que todos possam realizar um bom 

trabalho neste último período legislativo. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Gerson da Silva Serra para se pronunciar no pequeno expediente. Este inicia sua 

fala saudando todos os presentes e agradece ao Exmo. Sr. Prefeito pelo trabalho 

desenvolvido no Município de Capanema, em especial pelas obras no bairro do campinho. 

No mais, enaltece o trabalho do Presidente da Câmara e comunica que esteve em algumas 

inaugurações com o Exmo. Sr. Governador do Estado do Pará, Hélder Barbalho e 

aproveitou o ensejo para indagar sobre a obra da escola Dom João VI. O Exmo. Sr. 

Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Messias Araújo da Silva para se pronunciar no 

pequeno expediente. O edil saúda a todos e agradece ao Exmo. Sr. Prefeito pelas obras 

em Capanema e, em especial, no bairro de Santa Luzia. O Exmo. Sr. Presidente, em 

exercício, Rubens Oliveira Ancelmo convoca o vereador Pedro Paulo Leão da Silva para se 

pronunciar no pequeno expediente. Este inicia sua elocução saudando a todos e, em 

seguida, parabeniza aos vereadores de Capanema pelo trabalho desenvolvido no 

Município. Finalizando, deseja boa sorte aos que vão concorrer à reeleição. O Exmo. Sr. 

Presidente Pedro Paulo Leão da Silva convoca a vereadora Katiuscia Batista de Souza. 

Esta saúda a todos os circunstantes e agradece à Deus por tudo que tem acontecido em 
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sua vida. Para finalizar, a parlamentar realiza a leitura do Salmo 118. O Exmo. Sr. 

Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Hélio Rosário de Carvalho para se pronunciar 

no pequeno expediente. O vereador saúda a todos os presentes e parabeniza o Presidente 

da Câmara Municipal de Capanema, vereador Pedro Paulo, pela obra realizada no plenário 

da casa. Ademais, parabeniza o Exmo. Sr. Prefeito, Francisco Neto, por várias obras 

realizadas no Município de Capanema. Por fim, deseja boa sorte aos seus colegas que irão 

concorrer à reeleição. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Jetro Lima dos 

Santos para se pronunciar no pequeno expediente. Todavia, o parlamentar retira sua 

inscrição. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Luís Gomes de Oliveira. 

Este saúda os presentes e parabeniza o Presidente da Casa pela modernização do 

plenário da Casa. Outrossim, pede ao Presidente para que este momento, de inauguração 

do novo plenário, seja registrado por fotografia. O parlamentar também afirma que foi 

excluído das obras de alguns bairros, uma vez que seus requerimentos não são nem 

citados. Além do mais, diz que a área que lhe foi designada foi a zona rural, entretanto 

nesta não é feito quase nada. O Exmo. Sr. Presidente convoca o vereador Edson Luís 

Maciel da Silva. Este saúda os presentes e parabeniza o Presidente da casa pela reforma 

realizada no plenário. Parabeniza também o Exmo. Sr. Prefeito, Francisco Neto, pelas 

obras realizadas no Município de Capanema. Por fim, parabeniza o Exmo. Deputado 

Federal Eduardo Costa pela alocação de R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais) para 

serem utilizados no desenvolvimento de Capanema. O vereador Rubens Ancelmo pede 

uma questão de ordem e parabeniza o Presidente da Casa pela modernização no plenário. 

Ademais, diz-se preocupado com a situação da falta de locais para estacionamento de 

veículos no Município de Capanema. Assim, o parlamentar sugere ao presidente para que 

seja feita a convocação de algum representante do Demtran (Departamento de Trânsito do 

Município de Capanema) no intuito de se discutir algum projeto a respeito. O vereador 

Pedro Afonso. K. Ribeiro Lopes pede uma questão de ordem e agradece ao Presidente da 

Casa pela modernização do plenário da Câmara Municipal de Capanema. Além disso, o 

edil afirma concordar com a situação abordada pelo vereador Rubens Ancelmo sobre a 
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falta de locais para estacionamento de veículos em Capanema. O vereador Antônio Manoel 

pede uma questão de ordem e informa sobre obras realizadas na zona rural de Capanema. 

No mais, informa também que essas obras são resultados de pedidos seus e do vereador 

Pedro Paulo. O vereador Manoel Ximenes pede uma questão de ordem e solicita que o 

vereador Hélio Carvalho realize a leitura da mensagem de veto à lei municipal nº 

6.466/2020. O vereador Hélio Rosário Carvalho realiza a leitura solicitada. O Exmo. Sr. 

Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Messias Araújo da Silva para fazer a defesa 

de seus dois REQUERIMENTOS de Nº 006/2020 – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

acione o setor competente, afim de que providencie os serviços de: Iluminação, meio fio 

(com queda d’água), empiçarramento e pavimentação em massa asfáltica na Rua Antônio 

Serra, localizada no Bairro São Cristóvão – e Nº 007/2020 –para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o 

mesmo possa interceder junto aos Dirigentes do Grupo de Supermercados Mateus, afim de 

que no mínimo 70% (Setenta Por Cento) das vagas de emprego do empreendimento sejam 

destinadas para moradores do município de Capanema. Realizada a defesa do 

requerimento nº 006/2020, este fica regimentalmente aprovado – com aparte dos 

vereadores Gerson Serra, Antônio Manoel, Eliane Leal e Manoel Ximenes. Realizada a 

defesa do requerimento nº 007/2020, este fica regimentalmente aprovado – com aparte dos 

vereadores Edson Maciel, Gerson Serra, Katiuscia Batista, Francisco de Oliveira e Hélio 

Carvalho. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo informa que o tempo para defesa de 

requerimento já acabou, pois, os demais requerimentos ficarão para a próxima Sessão. 

Adiante, o Exmo. Presidente Pedro Paulo promove intervalo regimental de quinze minutos. 

GRANDE EXPEDIENTE: o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva convoca o 

vereador Manoel Ximenes Araújo para se pronunciar no grande expediente. Este saúda a 

todos e lamenta a postura de alguns pré-candidatos a vereador, no sentido de, muitas 

vezes, estarem agindo de má fé. Por outro lado, salienta que, antes de ser vereador, nunca 

agiu de maneira desonrosa, tentando atingir a imagem de alguém. O vereador Edson Luís 
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Maciel da Silva aparteia a fala do vereador Manoel Ximenes e acrescenta que quem age de 

má fé nunca será vereador. O vereador Hélio Carvalho aparteia a fala do vereador Hélio 

Carvalho. Para finalizar, o vereador Manoel Ximenes deixa o recado para quem deseja ser 

vereador de que não precisa manchar a imagem de ninguém, pois é só fazer um bom 

trabalho que a população irá reconhecer. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Messias Araújo da Silva para se pronunciar no grande expediente. Entretanto, o 

parlamentar retira sua inscrição. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca a vereadora 

Katiuscia Batista de Souza. Esta saúda a todos e questiona a informação, por parte de 

alguns vereadores, de os ramais de Capanema estão todos melhorados. No mais, lamenta 

a situação do Ouricurizinho, que outrora era mostrado pelos meios de comunicação e 

pessoas que criticavam o executivo municipal. Todavia, agora os mesmos não falam mais 

nada. Finalizando, a edil acusa o Exmo. Sr. Prefeito de Capanema, Francisco Ferreira 

Freitas Neto, de estar usando verbas Federal e Estadual para realizar serviços de 

pavimentação e afirmando que está sendo feito com verbas próprias. O Exmo. Sr. 

Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Hélio Rosário de Carvalho para se pronunciar. 

Este saúda a todos e discorre sobre o episódio em que um cidadão o questionou sobre o 

fato de o parlamentar ter agradecido ao Exmo. Sr. Prefeito por uma obra realizada. Dessa 

forma, o vereador explica que o agradecimento se dá pelo fato de que são muitos 

requerimentos para serem atendidos. Portanto, o agradecimento não vem pela obra em si, 

mas pelo empenho em atender o requerimento. Adiante, o edil afirma que não é porque um 

ramal por onde passou uma determinada parlamentar não está bom que todos os ramais 

estão na mesma situação (neste momento, os vereadores Pedro Paulo, Antônio Manoel e 

Manoel Ximenes aparteiam a fala do vereador Hélio Carvalho). finalizando, o vereador 

agradece ao prefeito por todo trabalho realizado e afirma que na eleição que se aproxima 

este caminha para bater o recorde de votos. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Luís Gomes. Este saúda a todos e diz que recebeu uma mensagem que dizia que 

não votaria em nenhum vereador na próxima eleição. No mais, o parlamentar afirma que 

não está preocupado com afirmações do tipo, pois, nas duas eleições em que se elegeu, 
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não ficou pedindo voto. Outrossim, ele salienta que não fica fazendo propaganda dos seus 

pedidos e que, como prova disso, poucos sabem que a reforma do terminal municipal de 

Capanema é um desses, bem como a da central do abastecimento. Além do mais, o edil 

afirma que foram na comunidade Califórnia, a qual ele representa, dizer que não teria mais 

o centro médico porque ele havia denunciado o Dr. Jair, pré-candidato à prefeitura de 

Capanema. Contudo, essa acusação não procede, pois ele jamais irá prejudicar a 

população. O vereador Messias Araújo aparteia a fala do vereador Luís Gomes e 

acrescenta que os pré-candidatos a vereador acusam e agem de má fé com os que 

possuem mandato. O Exmo. Sr. Presidente declara, que não havendo mais matérias, 

encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e 

realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento 

para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, em 05 de junho de 2020.

_________________________

Pedro Paulo Leão da Silva
Presidente

_________________________

Rubens Oliveira Ancelmo
Vice-Presidente

________________________

Hélio Rosário de Carvalho
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1º Secretário

_________________________

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes
2º Secretário


